
2016D49073 LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Financiën heeft over de beleidsdoorlichting van 
artikel 3 Financieringsactiviteiten publiek-private sector op de begroting 
Financiën en Nationale Schuld (IX) (brief met bijlagen) (Kamerstuk 31 935, 
nr. 35) de navolgende vragen ter beantwoording aan de Minister van 
Financiën voorgelegd. 

De voorzitter van de commissie,
Duisenberg 

Adjunct-griffier van de commissie,
Van Zuilen 
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Nr Vraag 
1 Kunt u toelichten hoe in de beleidsdoorlichting is gekomen tot het 

bedrag van 1,5 miljard euro aan toegevoegde meerwaarde bij 
DBFM(O)-projecten? 

2 Wat is uw reactie op de conclusie uit de beleidsdoorlichting dat er 
bij DBFM(O)-projecten 1,5 miljard euro meerwaarde is gereali-
seerd, terwijl dit alleen vooraf is berekend? 

3 Waarom wordt de meerwaarde van DBFM(O)-projecten alleen 
vooraf berekend? Bent u voornemens om ook tussentijds en 
achteraf de meerwaarde van DBFM(O)-projecten te berekenen? 

4 Kunt u een overzicht geven van de verwachte meerwaarde van 
DBFM(O)-projecten en de bijstellingen die hierin zijn opgetreden? 

5 Bent u voornemens vaker de meerwaarde van DBFM(O)-projecten 
te berekenen? 

6 Kunt u aangeven wat het aantal projecten is dat de directie 
Financieringen jaarlijks begeleidt, en wat het aantal personen is dat 
vanuit de directie bij deze projecten is betrokken? 

7 In welke gevallen zijn departementen verplicht om de directie 
Financieringen bij een project te betrekken? 

8 Kunt u voorbeelden geven van projecten waar de directie 
Financieringen bij betrokken had moeten worden maar waar dit 
niet is gebeurd? 

9 Welke initiatieven zijn er om de directie Financieringen bij meer 
projecten te betrekken? Zijn er ook initiatieven om de directie 
Financieringen in een eerder stadium bij projecten te betrekken? 

10 Kunt u een voorbeeld geven van de wijze waarop de directie 
Financieringen betrokken zou kunnen worden bij de Nederlandse 
Financieringsinstelling voor Economische Ontwikkeling? 

11 Welke mogelijkheden ziet u om in de toekomst de effectiviteit van 
de inzet van de directie Financieringen te kwantificeren? 

12 Welke mogelijkheden ziet u om de toegevoegde waarde van de 
directie Financieringen op voorhand te verbeteren? 

13 Wat is uw reactie op de suggestie dat er een erg nauwe band 
bestaat tussen Financieringen en de Inspectie der Rijksfinanciën 
(IRF)? Hoe waarborgt u dat deze band niet te nauw wordt? Ziet u 
mogelijkheden om te komen tot een betere rolverdeling tussen 
Financieringen en de IRF, en zo ja, waar ziet u deze mogelijkheden? 

14 Kunt u concreet aangeven hoe u om wil gaan met de aanbevelin-
gen uit de beleidsdoorlichting over de rolverdeling tussen de 
directie Financieringen en de IRF, het duidelijk maken van de 
toegevoegde waarde van de directie Financieringen en het eerder 
betrekken van deze directie? 

15 Hoe bent u van plan de beschikbare kennis en expertise over 
DBFM(O) ook ter beschikking te stellen aan decentrale overheden 
en zorg- en onderwijsinstellingen? 

16 Hoe verhouden volgens u de stellige uitspraken in de beleidsdoor-
lichting over de veilingopbrengst zich tot de meer genuanceerdere 
bevindingen uit de evaluatie van het adviesbureau KWINK? 

17 Hoe kijkt u aan tegen de opmerkingen van enkele respondenten 
dat zij de samenwerking tussen departementen als stroef ervaren, 
de rol van de directie Financieringen niet altijd duidelijk vinden en 
de directie Financieringen soms erg standvastig of technocratisch 
vinden? 

18 Kunt u toelichten waarom u de evaluatieprogrammering niet zo 
heeft ingevuld dat deze voldoende bronmateriaal heeft opgeleverd 
voor een syntheseonderzoek? Hoe wilt u bij een toekomstige 
beleidsdoorlichting van dit artikel ervoor zorgen dat er voldoende 
bronmateriaal voorhanden is? 
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Nr Vraag 
19 Kunt u toelichten waarom in de beleidsdoorlichting enerzijds wordt 

opgemerkt dat er op basis van de interviews geen generalisaties 
kunnen worden gedaan, en anderzijds wel conclusies worden 
getrokken op basis van interviews? 

20 Kunt u toelichten waarom er in de beleidsdoorlichting niet voor 
gekozen is om een groter aantal interviews af te nemen?
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